

## 紧扣社会现实 回应群众关切

本报讯 11月16日,我市召开学习贯彻党的十八届五中全会精神座谈会,省委宣讲团成员、省委讲师团团长孔繁鹤就五中全会精神有关内容现场回答我市基层干部的提问。市委常委、宣传部长张宝民主持座谈会。

在座谈会上,孔繁鹤与基层干部开展面对面的互动交流,联系群众所想所盼,紧扣社会现实,回应群众关切。针对“五中全会提出共享发展,会给农民群众带来哪些实实在在的利益”、“五

(记者 张运永)

## 全英中国创业发展协会主席访枣

本报讯 11月5日至10日,全英中国创业发展协会主席帕文·阿里勋爵一行专程赴济南与省外办、省科技厅、省人社厅及山东大学国际教育学院开展工作沟通与交流,切实落实与我市的各项合作事宜。

全英中国创业发展协会是由多位旅英海外社团负责人于2007年在英国正式成立的海外爱国民间团体,是全国青联海外联谊会会员单位。2012至2013年间,市委组织部与该协会联合举办过多次“海外高层人才枣庄行活动”,建立了合作关系,取得良好效果。(市外侨办)

## 提升农业环保及农产品质量安全水平

本报讯 11月15日,我市举办2015年农业环保及农产品质量安全关键技术培训班。

此次培训旨在进一步提高基层农业环保行业生产骨干、新型经营主体管理人员、农村发展带头人、扶贫科技带头人和农业创业人员的农业环保及农产品安全生产知识,保障初级农产品质量安全,推进生态

中全会金融传递什么信息”、“五中全会后我省在发展乡村旅游和农村电商方面将有什么新举措”等问题进行了深入浅出的解答,解疑释惑,统一思想、深化认识。通过互动交流,入脑入心,让全会精神真正走近普通干部群众。干部群众普遍认为,通过互动交流,加深了对五中全会精神的理解,明确了发展目标,坚定了在发展奋进中过上更好生活的信心。

(记者 张运永)

山亭讯 近年来,山亭区高度重视民族工作,紧紧围绕“共同团结奋斗,共同繁荣发展”的民族工作主题,抓发展、抓民生、抓稳定,认真贯彻落实党的民族政策,通过加大财政资金投入、加强基础设施建设、调整产业结构、定点扶贫等措施,不断促进民族经济社会发展,民族团结进步事业取得了显著成绩。

抓发展,夯实民族工作经济基础。山亭区民族宗教事务局按照“政策引导,典型示范,市场带动,科技推动”的原则,围绕产业结构调整这条主线,引导少数民族群众从传统农业向特色农业转变。制定了米山顶村“远抓林果近抓牧,稳定粮田早致富”的发展

思路,先后争取扶持资金100多万元,完成了“山水林田路”综合治理,开发荒山2600亩,整修生产路30华里,修建蓄水池8座,栽植板栗、核桃、柿子、花椒等经济树木6万余棵,引进小尾寒羊、波尔山羊及优良品种肉牛等进行改良。目前,米山顶村人均年收入突破1万元。大力发展专业合作社。鼓励少数民族群众由分散养殖向规模化、集约化、产业化发展,组建养殖专业合作社。争取贴息贷款700万元,成立西城头村众源、天水清真肉牛养殖专业合作社,发展规模养殖场3处、社员15户,年出栏肉牛1200余头,年产值1500余万元。扶持壮大民族企业。把发

展壮大少数民族经济与全区经济发展一同考虑、一同谋划,先后制定了加快少数民族经济发展的意见,出台了优先提供场地、优先提供项目、优先协调资金、优先提供技术的“四优先”政策,积极争取上级扶持项目资金,帮助发展少数民族经济。规划建设了占地500亩的城头镇民族经济工业园,完成了清真食品监制认证,市民族企业商会山亭分会挂牌成立,形成了以清真餐饮业、食品加工业为主体,以机械、电子、建材、医药、旅游为补充的多元化的少数民族经济发展新格局,并涌现出一批知名度较高的少数民族品牌企业在,在全区的经济建设中发挥着重要作用。

抓民生,共享经济社会发展成果。山亭区民族宗教事务局实施惠民工程,投资60万元修建西城头清真寺,满足广大穆斯林群众宗教生活需求;投资12万元建设米山顶村文化大院,投资3万元重修米山顶清真寺。落实民族政策。认真办理少数民族考生认定,及时发放穆斯林群众春节牛羊肉价格补贴资金,全面做好少数民族家庭低保、医保办理及困难群体救助工作。组织民族村、民族企业负责人及回族群众代表外出参观学习16批次,举办少数民族农村实用技术培训班38场次。夯实社会组织。先后成立了城头清真寺、米山顶清真寺管委会,并聘请了阿訇,清真寺管理工作

不断规范。去年3月成立了山亭区伊斯兰教协会,伊斯兰教自我管理能力得到提高。抓稳定,维护民族团结大局。山亭区每年都听取全区民族工作情况汇报,对民族工作重大问题进行分析研究和安排。成立了区民族事务协调委员会,明确部门职责,相关村镇也都成立了相应机构,形成齐抓共管的工作格局。同时,加强民族宣传教育,通过在区党校开设民族专题、创建民族团结进步模范镇和模范村、开展民族团结进步宣传月活动,进一步提高了党政干部贯彻执行党和国家民族政策的自觉性,提高了各族群众对民族政策的知晓率和认知度。

(朱宗峰 徐海翔)



“美在农家”培训进农户

日前,山亭区妇联组织留守妇女走进“美在农家”示范户观摩学习。近年来,山亭区采取有效措施,提高妇女自主创业能力。目前,已培养各类巾帼致富能手580余人,成立妇女专业技术指导队270余个,妇女领办合作社、家庭农场36家,带动农村妇女就业13000余名。

(宋伟 李婷婷 摄)

本报讯 日前,我国首个专门针对婴童纺织产品的强制性国家标准出台,将于明年6月1日起正式实施。我市是全国重要纺织品产区之一,各企业应根据标准提前应对。

此次制定的标准是GB31701-2015《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》,针对婴童年龄为36个月及3到14岁,过渡期至2018年5月31日。过渡期内,2016年6月1日前生产并符合相关标准要求的产品

允许在市场上继续销售。2018年6月1日起,市场上所有相关产品都必须符合本标准要求。此标准进一步规范了各项安全技术要求,正式实施后,婴童纺织品行业可能面临重新洗牌的局面,小微服装企业如不及时更新应对,很有可能被市场淘汰。

本报讯 日前,我国首个专门针对婴童纺织产品的强制性国家标准出台,将于明年6月1日起正式实施。我市是全国重要纺织品产区之一,各企业应根据标准提前应对。

此次制定的标准是GB31701-2015《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术